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DESDE BUENOS AIRES llayu 8 de a»i-cN¡dc A<lo!ío C<»rd<
he un mal grave para el futuro, y n fin-do i 
er remedía n ello, ha extendido un de San José, el dfn 10 do I 

ndo las 9 y 30 p ni.
EnLa Si-. Salguero. Era cuanto tenía que mani-

Sr.

“Al campo D. Ñuño voy...’

este pueblo grande, tiene muchas cosas de

cesión.

palabra.

caloid'-s,

> i i'
||1I« solo espera el auxilio de

u se apruebe y hu siento como procedente

a manifiesta, quo

luicer u<u obra do Bcnnvonle que acusa la 
í t. ...... 1; i .1 .. i e . .

<:ütn.

el Cura Párroco °{L. Monseñor Ca- uuwsario ser un genio. Y lo es, «■v¡<l-mt.i- Y ahora estamos esperando la aparición, 
salón de la Lo (Comité parroquial de cuba- mente, esto hombro excepcional y úuiuo. tiu, do Raquel Meller, i»»pos.i desdo hace juico

r j palabra

atenderrf. Sa
1/ Discusión

Una roja cryshantémo... 
que sobre tu pocho había 
sentir también parecía 
las tristezas do Bohéme...

crudeza de este invierno — Impresiones de arte —Los 
grandes concertistas—Buenos Aires se divierte—La cares­
tía de la vida—Derroche de dinero - Raquel Meller.

público llena noche a noche las saína donde 
rnpresontan estos engendros n baso de

derivacioiK’H.
En <1 arte teatral español, liiunfa pinna

mente el programa anunciado. Fué necesario 
que esto mago del piano so sentara do nuevo 
auto el teclado, que no tiene para él secre-

Llegó la muerte. Crecía 
la emoción de tu mirada, 
y en la escena desolada, 
vagó un rumor de agonfa:

Las luces del alba inquieta 
como cirios funerales 
alumbraron los cristales 
de la alcoba del poeta.

Vibró en la sala el lamento 
postrero de la heroína.. .’ 
¡qué luz extraña y divina 
to inundó on aquel momento!

Tú llorabas... Yo lo vi:
 

Asamblea Representativa Departamental

iuo llevó a hacer esa lu ición, para qiio se 
continuara la discusión del proyecto Jei La­
boratorio, es que lo consideraba do urgente 
necesidad. Después do lo expuesto por el 
señor Arias, retiro mi moción.

era <m In ópera, y la orquesta 
suspiraba con Mimi...

Guillermo J. Bozzo S£íg!
mero 526. San José de Mavo.

• reto qu.‘ proh.be la conducción do películas 
contrallas n la moralidad en Estados Unidos 
y saa posesiones. E«to decreto na sid • agre 
pido ni código federal penal y las autoridades 
perseguirán aloe infractores quienes tendrán 
que reconocer una multa tony crecida o bien 
seis años de prisión. Es bueno hacer saber 
que ol Código no contenía ninguna prohibí 
ción tocante a cintas inmorales, y que este 
decreto ba sido firmado por el presidente 
Wilson.

Al expedir tn! decreto el gobierno hatoni 
do en consideración que las cintas obscenas 
contribuyen directamente a la degen ració ■ 
del pueblo y por lo in s n i sería do desear 
que los países latín ximerica ios les cerrasen 
también las puertas; da lo contrario, con el 
tiempo, notarán el mismo efecto que hoy 
desea evitar el gobierno de Estados Unidos.

Temblaba la eterna flor, 
do nacarados carmines, 
y seguían los violines 
diciendo versos do amor...

exposición de motivos un I Artigas Menéndez Clara y ha-ta me hubiera 
croando -,;¡i impuesto a pronunciado on «I mismo sentido: pero a úl- 

"s | timo momento tuvo conocimiento, que uno

' discutiendo, el doctor Cordero, se encuentra

1 cía le ha sido imposible concurrir a las deli­
beraciones do est i A‘amb os y on mérito a 

i lo cual, solicitó que si fuese posible no se hi­
ciera moción en ese sentido y so aplazara la 
discusión del proyecto del Laboratorio, pues 
desceba intervenir en ella vivamente, tanto 
más cuanto que es autor del proyecto.

Yo creo que osto sólo bi-tarti para que 
el señor Artigas Menénd-z C ara retirase m 
moción y nosotros procediendo en forma co­
rrecta y de acuerdo con los antecedentes do 
esta Asamblea, y a las lucos que arrojará el 
doctor Cordoro cu la discusión de este punto, 
lo dejásemos para el día siguiente y conti- i 
■ruásemos on tanto con la orden del día. ;

plicar por que lo hacia así, porque n > tene­
mos dundo publicar los proyectos. En tanto, 
si liadlo hiciera observación, so seguirá 
trámite indicado por ol señor Salguero. ¿T 
minó el señor diputado?

Dr.-Justo II.C'erdeiras c";.'.’; 
del Hospital J&tctel. Ex-Slé-Iico iseeroo riel 
Bnerger Sp-tal de Baailea. Pulmón y Corazón. 
Rovos X. Cod-uIibs de 3 a á. rúenos sábados.

Ea tus pupilas obscuras 
brilló un extraño reflejo 
y en él, como en un espejo 
so pintaron tus ternuras.

luliu o diario oficial, no habría necesidad do 
la Rotura, pora como mi lo tenemos todavía, 
yo les duba ese diferente trámite.

Sr. Salguero. So me ocurría on este mo­
mento .,.

Sr. Guris/ie. Yo entiendo que ol señor 
Salguero no ha querido criticar a la Mosa...

Sr. Salguero. No señor, da ninguna mi-

Sr (lorospc .. sino sentir un preceden­
te para ol futuro.

lo que
mente L ., ...

Los proyectos su presentan y luego se in 
’cluyuii en la verdón taquigráfica dol día, pero 
como aquí no so publican poique no hay din-

j- Inserte mía aviaos on
Eos Principio»

que con ello obtendrá resultado

BUHEME
Tú llorabas .. Yo lo vf,

Mis simpatías personales están con Ri-iur ••> ( (
maravillosa o incomparable intérprete do mj(j (.1( 
Beethowen. No he perdido ninguno de sus |(u¡j ()j( 
conciertos ni pienso perder, Dios mediante, I ft| 
os que anuncio on lo sucesivo. Ririer es,' f 

sencillamente, un artista genial. Para conso 
guir quo un teatro tan Amplio como el Sun ¡ 
Martín resulte pequeño si so atiende al pú-1 
buco quo le signo con dev -tu admiración os >

toreuzo Vicens Tliievent

último concierto dedicado n una trinidad tan 
resplandeciente como la que constituyen 
S.-hiib Tt, Waber y Mcudeclson fué uno de 
los éxitos más rotundos que recuerdo cu mi 
vida. El público no acertaba a retirarse del

l’nul F. Sehurinan
¡sttí’rt;,,* >■ --

Ana I. Fernández "¡™
»íon»¡. Cilio Ti v Solis sfii. S*n José.

San José. Agosto lo de 1920

• I l,-»l, l.l r epo
:n una palabra, debo ser una cosa apaci- 
V serena F„.rtn. ■..........  . ' >

diputado.
Sr. Meiteii-lci Clara (Mario). Yo cree 

que la Comisión de R->gkment<>. ha padecido 
un error al fijar In redanuión del proyecto 
porque nosotros por la Ley Orgánica de los 
Gubioinos D-ipartanontales, no estamos fa 
cuitados para dictar leyes, sino decretos y 
resoluciones. (Apoyados). Por consivliiente 
yo haría la modificación siguiente. Deberá 
sni redactado así, on esta forma: on forma de 
proyecto, da decreto, resolución o oomuni- 
cación.

Sr. Alrarei. Pido la palabra.
Sr. Presidente. Tiene la p dabra ol s eñor 

diputado.
Sr. Alrarez. Li Comisión do Reglamento 

pensaba lo misma que lo quo el señor Me- 
néndez Clara acaba de explicar...

Sr. M.n.'n l-. Clara (Mario). Lamento 
haberme adelantado.

Sr. .Unirei... pero tuvo un a duda y era 
ésta: en ol inciso l.° del artículo 19 do la

va. (Colonia .

Enriqueta Bonavita Salguero
dr- ni^resopara*! LiCM Departamental.

Donato D. Clara

Leonel Aguirro -- Homero 
Martínez Albín ÜEÍüa?"' 
t„a„. 1.Z1. Moa-

 

Eugenio -I. Cazoiiux StSSt
Arregla sucesiones, 
nos sobro campos,

» seis meses >

tó¡X:±l®osa Elena í

Caros están también las localidado- de los 
teatros de moda y muy rnr.i vez. eucuuo- 
trau localidades disponibles. Este uño nos 
he n visitado los más célebres concertistas quo 
son aclamados por un público enardecido 
de entusiasmo, Rubistein logra el milagro d«

Mario G. Lacrois

EI Queavisa 

^juentodino1.0 j

Pensiones a la vejez
Durante el mes de Julio último han sido 

concedidas pensiones a Ins siguientes perso 
ñas del departamento: Paula C. J. Quintana 
dn Alvarez. José Liborio Maldonado, Felicia 
Pinzde Verde (Libertad). Bruno ’ Larrea, 
Muría Rnmircz. de Machuca. Cecilia Castro 
de Silva, Catalina Suárer. dr Larraura, Ce 
Icstina Amelia P. de Pelagio, Facundo Dio 1 
nisio Montes, Dolores Batista du Espinosa,

María Adela Bonavlta ‘'.t.íi"
«Inn -ie Fr»nc<’i i ra icéa para Maestros de pri-

vida d« Wi.-bt-r que sollama < Invitación al 
vala» y quo pire .ía cosa nueva al salir de las 
manos brujas de este artista omínente.

En el tu.itr.i Culón so ha registrado este 
añ» un éxita económic i superior al último 
do 19 ID No ocurre lo mismo con el éxito ar­
tístico. L i compañía es mediocre y el cuadro 
francés rematadamente inferior a la cítelo 
tía del teatro. Poro lo gente va lo mismo. °AI 
Colón va nuestra mejor sociedad por lucir 
sus vestidos y sus alhajas. Lo que ocurre on 
el escenario no suele importarlo gr.nu cosa y 

.este detalle no impide que los artistas le ten- 
Igan a la opinión de esta cipitai un gr.m res­
peto. Por que al lado do esa trivialidad del 
gran mando social exista una daso inteligen-

merece. Esi das? ha toni- 
rar esta aña. Las obras 

puestas en cscana, aparto de «Tristáu o Isol­
da;, que en conjunto resaltó aceptable, per­

mitid is y cansadoras. Poro la sala, pocos años
• se mostró mis rosplandeciente, ni las damas 
tuvieron ocasión más propicia de exhibir In

; riqueza y ¡ay! In terrible extravagancia de sus 
toillrtlcs. $i seguimos así, dentro da muy po- 

¡cas temporadas, estas señoras no van a noce-
• sitar más de mi metro de género partí sus ves-

liólas [¡nemaloDiálítas ¡amorales
Un ejemplo ilejoi Estados Uoldos 

hl«L??.renSa y-la gente I'10 doee» que el PU0- 
blo nortcamcncam, camine por |J vfBS P«uc 
aeñala la sana moral, comentan y agradecen ni 
rndíc H ^Cret0Ju® probibo^firansport" 
de películas inmorales por todo Estados Uni­
dos y bus posesiones.

cnmPan’» entablada 
en contra de In exhibición de cintas do carác­
ter obsceno son las asociaciones católicas en 
pnmem línea, y en seguida personas partí 
culares que, conociendo el mal que ocasionan 
vistas cuyo fin no os otro que corromper a In 
juventud en vez de instruirla en cosas verda 
deramente necesarias, alcanzaron el grito de 
alerta ora por la prensa, ora on públicas y 
privadas manifestaciones, y después de cons 
tancin y más constancia en sus propósitos 
han visto en el progreso de esas inmorali­
dades ---------1 -

Vida católica
Monseñor Camocho visita a Tri­

nidad V Mercedes
El Obispo de Sollo, Mooa.Oor T««* <¡. 

Cometo to vioitado h eiutod.de lr'“ “■ 
u“e6.1.eopilol doKlon»

.i Coro Pdreoeodoo Joto L. Z’ „

Asamblea, croar impuesto* poi mayaría ab 
soluta de la Asamblea, con la sola limitación , 
eto». ,

Do modo que siendo facultad do la A-nuu 
bina crear impuestos, entieudo que todo lo I 
quo se refiriera n la creación do impuestos i 
debo llevar la denominación de Lny do Im- 
puestos; t-s por esta razón que so puso esta •

- (laiaoraencet» artículo; porque decir decreto  _
¡ de impuesto, o couiuuicacióu de impuestos Sr. Rorira. Pido 1* palabra.

Con este titulo dice en su ú’tima edición 
un diario de Buenos Aires: < El duelo pena­
do universalmente por las naciones civiliza­
das, acaba de ser aprobado por Jas cámaras 
legislativas del Uruguay, vale decir, incor­
porado a las costumbres como un hecho or 
dinario de la vida corriente. El bienestar y 
la tranquilidad en que se ejercitan los pueblos 
rechazan desde luego esos resabios do los 
tiempos medioevales, que constituyen la ma 
yor injuria que pueda inferirse a una socio - 
dad. No lo han entendido así, sin embargo, 
los legisíadores uruguayos, que respondió» Jo 
a ios hechos consumados cu quo fué actor 
principal el caudillo bárbaro, hau pisoteado 
la sana doctrina pre-íonado por la influencia 
poderosa de aquél y encadenando al país con 
un principio inaceptable acerca del honor, 
coi» bus rancios atavismos. Ha recibido e| 
duelo, de consiguiente, una sanción laudato­
ria, no punitiva y condenatoria, como era 
anhelada por la educación política y social 
de la parte sana del Uruguay, aeDalando con 
ello un gigantesco paso do retroceso en 
el camino de la regeneración individual 
y colectiva do nuestros vecinos. Co­
mo expresión de un relajamiento social, 
el duelo ha quedado incrustado allí, cuando 
después de tanto teorizarse sobro el mi-dor- 
uisrno y hasta orillar en ciertos postulados 
máximos, debiera haber sufrido Jas mismas 
consecuencias de esas pretendidas reacciones 
futuristas. En realidad so ha dado en el Lru 
guay patente libre al asesinato, quitando al 
duelo su carácter delictuoso y pronto pre­
se: ciaremos ios encuentros más insólitos 
e.itre hombres que se enemistan por la causa 
iná» fútil, y par.» lo» cuales servirá de «campo 
d-> lavaje, lu mi-ino ¡a vía pública o ol club, 
que la» nnU-Bulaa del parlamento; reapaieee 
rán también los duelos criollos, con cuchillo 
y poncho arrollado al brazo, o u pistola, y 
más de un Juan Moreira adquirirá fama, 
matizando de curiosos episodios la vida de la 
anevademocracia do chiripá y bota do potro».

orito para los niño-. Trátase, en efecto, de un 
cuento iofimlil que distrae y hace reirá los 
niño- a lu vez que en los hombres produce 
meditaciones do orden superior y clavado. A 
través do una aparento superficialidad, el 
autor insigne do «Los Intereses Croados» 
hace desfilar toda la gama do sentimientos y 
afanes que mueven a la pobre humanidad 
«i.-, -.-i.- >..i| . en hu marcha pur In incieita 
sciiu « d-i la casoñaeióu. El inab-tro no ha 
sido esta vez muy bien comprendido, pero ya 
nos ha dicho quo él no buco comedias pan» 
el público, sino público para sus comedias, 
tema quo será todo lo paradoja! quo so quiera 
pero que resulta do una exactitud cada día 
más innegable.

!a admiración os • • «

no le pareció propio, y por e«o creyó que de­
biera llamarse Ley de Impuestos.

Sr. Menfndot Clara fMario). Pido la pi- 
ísbra.

Sr. Presidente. Tiene Ib palabra el señor 
diputado.

Sr. Menyde-, Clara (Miri,,) Mantengo, 
señor Presidente, mi observación, porque 
para aceptar el temperamento do la Comisión, 
quería que se me indicase en que parte de la 
Ley so nos faculta para dictir leyes. Nosotros 
dictamos decretos, hasta cierto punto leyes 
departamentales, pero que tienen el carácter 
de ley, y son aplicables, sólo dentro del do. 
parlamento.

Sr. Aharti. Perfcctimeate, son leyes de­
partamentales.

Mewn.le-. Clara (Mario). Son leyes 
departamentales, decretos depirtsmeatile. 
disposiciones.

Sería complicar un poco la cosa decir «dic­
tar leyes.; yo creo q i-j no sufre para nada 
la soberanía do la Asamblea.

Si nosotros nos concretamos a la Ley 
Orgánica do loa Gobiernos Departamen­
tales, ésta no nos autoriza 3 q-ie peda- 
mos dictw leyes. Por la Ley O. de loa 
G Departamentales, so ve claramente que 
soba cuidado mucho el legulador.de no usa, 
la palabra ley; en todas partes um: decreto e 
resoluciones, pero de ninguna manera ha usa­
do la palabra ley. Por otfa pirte el afHcalo 
-3de la L. O. dice: «Aprobada una resolu­
ción, p-ira su cumplimiento se usará riern- 
pre de esta fórmula: La Asamblea Repre. 
sentativaijdecreta.. Es.», me parece, quo hasta 
oietto punto, es tennmante.

Sr. Villagrán Pnstamanle. hay 
in G: ol artículo 21 dice: di el Concejo de 
Administración, recibíJ» uu decreto de la 
Asamblea, eto.

Sr. Mcn-ndet Clara (Mario). Muy bien, 
robustece mi tesis.

Villagrán Piutamante. Ea el otro 
agrega: di el Concejo no devolviese el pro­
yecto de decreto, oto.
tece^ Clara ( Varío). Mí» robus-

Sr. Presidente. El punto po<Irfa «clararse 
buscando la somejnnza, entre los artículos do 
ia Cimstitucióu y loa artículos da l.i L. O. 
do los G. Departamentales.

Si la Asamblea permito el Secretario va a 
leer el artículo 60 do la Couititución. (So le«). 
Coincide con el artículo 23 de la L. O. do 
los G. Departamentales.

Sr. Metu’if.k i Clara (Mario). Q ieds la 
duda: en los artículos do nuestra Ley O.

k no so usa la palabra Ley.
Sr. Presidente. Elaitículo du la Constitu­

ción usa la palabra ley, y el de la Ley Orgá­
nica usa la de resolución.

Sr.Moi'nd t Ciara (Mario). El nuestro 
habla de resoluciones.

Sr. Altare*. No hay porquo hacer polé­
mica. E»a fué la idea que ¡aspiró a la Comi­
sión de Reglamento al pouor esa palabra. Si 
interpretó mal la Asamblea...

Sr. Matilde 1 Clara (Mario!. Por lo tanto, 
yo insisto en mi moción, do que la parte fi­
nal del artículo 73 quedo así: «Deberá ser 
redactado en forma de proyecto de decreto, 
de resolución o do comunicación..

ó'r. l'r<>ul"<te. Quiero leerlo. (Sa lee) Ha 
-ido apoyado? (Apoyados) Está a coaaidera- 
ción, e..n|uiilumoata coo el de la Comisión.

Sr. Altare*. L» Comisión acepta.
Sr. P-esidenle. Si la Comisión acopla, no 

hay más quo un solo artículo.
Sr. Rocira. Correspondo votarlo.
Sr. /'residente. Si nadie hiciere uso do la 

palabra, so va a votar: si tu «¡trueba el artí­
culo leído con la modificación indicada. Los 
señorea por la afirmativa, en pío. (Afirmati­
va) Léase el siguiente. (Se leo el arctfculo

Sr. Altare*. Por razón do haberse aproba­
do el artículo anterior en esa forma, de he­
cho éste queda nulo.

Sr. Presidente. Pero aconseja en vez de 
ley, decreto? Cambiar la palabra ley por de­
crete.

Sr. Dm* Jaime. No tiene objeto; el que

J rza n manera d<> sedaritn sobro la excitnbi- 
ixlrid <L sua nervios pro,ton a vibrar a In 
nn.nor iinprejión, y B |os requerimentoa do 
una fantasía nxhubcranto. Lh mujeres a 
quienes nnió Gómez Carrillo pcrteueeínn. has­
ta ahorn, a las últimas, ce decir a la- de París 
01» las de cualquier parte que ho.ui tun frí- 
volns como las de París. Y terminó por ca 
s«rse, corao Dios maud i.con Raquel Meller, 
cuando eran ya ostencibles lus hebras de pin­
ta en Ja aiborut ida cabellera del galano es 
cntur.

Esto acredita quo la notable artista que 
e-cuchareinoa el lunes próximo y cuya apari­
ción so espera con gran expectación cu t» 
dos los círculos artísticos de esta ciudad, 
reilue osas condiciones que Gómez Canillo 
«petecía, y que en ella encontró la felicidad 
buscada a través do una vida borrascosa y 
nena de azares, du aventuras y du éxitos 
-Muy de veras se le desea esa felicidad a G6- 
jnez Camilo por todos los que se honran en 
l amarso sos amigos, como su espera el éxito 
de Raquel, quo ojalá sea nquf tan definitiva 
como los que acaba du alcanzar e» Paiís y 
Londres, 1

•Perode Rique! Meller y de aliarte exqui 
sit ’.he du hablar cu otra crónic.1 a es» pe- 
riodico si dispongo da tiempo, aunqua sal-»a 
tun deshilvanada como ésta, hecha al volar de 
la pluma mientras el regoute de la i-uprunU 
mo está pidiendo originales para el nú uero 
de mañana.

José R. Lexce 
Buenos Aires, Agosto 3 de 1920.

Mayo do 1920, siendo .... M , „„ H. lu- 
entran a In Sala de sesione? los señores 
diputados Francisco Alvarez, Mario Arias. 
Santiago R. Alfaro. Esteban F. Bove, Gui­
llermo J Bozzo, Cirineo Botarte, Rómulo E. 
Chiozza, Silvio Carbijnl, Buoite DiazJaim», 
Salvador Estrada, Juan P. d» Freita-;, E-t i- 
ban Goro-pe, Humberto Liurnag», Artigas 
Menéudez Clara, Mirio Menéud-z Clara, 
Alberto Moine, Rubín Purera, Nicnsio E. 
Perora, Francisco M Ronra, Mario R .drí 
guoz Bunavita, Rif.v.-I V Si'gueroy Eugenio 
Villagrán Bustamnrrte. Total 22.

Faltan con avirn, el doctor Adolfo Corda 
ro, y sin él los señores Bernardo Berto. Lum 
Cnviglin, Santiago Echeuíqiie, Ricardo F. 
Figure?, Humberto Franco, Joaquín Muñoz 
Miranda y BrunoS. Tejero. Total 8 

s- n 1 w;
va a dar cuanta do los asuntos entrados.

oniitó de Dama». El sábado visitó 
■no y Cámara Departamental..-. In .1- 

.... «anco d.< I» República, Hospital. Cu- 
Fll tn'(‘ nr' Cc",r" democrático, etc.

r?; P,,so •*" "Uto a 
lado. El mismo sábado

nacional vale más no hablar. Amontónense 
todas las vulgaridades y ehavicanerím quo

«le <Tí™LT ‘“""■ISTRACIOn
' J"l|e Marros j

-í’lre<C1Í°S^esu3c.iPción

o» «to .vi«i,„,t„Jo
* e-'is iiir-M,... ■ • _

Sr. Presidente. Tiene la palabra el señor 
diputado.

Sr. Me cida ciara (Artigas). Y-» haría 
moción para que alterando la orden del día, 
(■usáramos n continuar la diae.Hió'1 d-il pro­
yecto de creación del Libratorio Municipal, 
que quedó pendiente on la serió» del Sábado, 
por haber p uado a cuarto intermedio y no 
haberse couseguid » número (Apoyadas).

6r. Presidente. II ibiendo sido apoyada...
Sr. Arias Me permite?

n 7 5; v U?’ ‘''T “• „ . Presidente. Tiene la palabra el señor
Sr. Presidente. Está abierto ol neto. — Se I diputado.

i *» í° «"Irado.. | Sr. Ana.. E-íuratro forí.M.o.ura oc.p.
1. L>0s bres. diputados Goroepe y Cbiozza table lo inanifest ido pur el señor diputado 

presentan con exposición de motivos un I Artigas Menéndez Clara y ha-ta ma hubiera 
proyecto du decreto creando un impuesto a pronunciado en al mismo sentido; perú a úl- 
las entrad 1- a los espectáculos públicos, timo momento tuvo conocimiento, que uno 
Léase (Se lee.) A la Comisión de Finanzas. I de los co autorue del proyecto quo estamos

o 1“ Palft',rn- 1 discutiendo, el doctor Cordero, se encuentra
6r. Presidente. Tiene la palabra ol señ or i ligeramente indispuesto, por cuya circuiistau- 1 

diputado, cía I» lia ahí» t.n rarapihln nranra.» I...
Sr. Salguero. Es, señor Presidente, para 

manifestar que durante ol tiempo quo actuó 
como diputado on la Cámara Nacional, ero 
do práctica, on el caso que so presentaran 
proyectos por loi señores Representantes, In 
Mean les dibiel trámite correspondiente, 
pasandon la Comisión quo dobiurn intervenir 
en el nsutilo. So m« ocurre después do oir 
leer el proyecto do los señores diputados 
Cbiozza y Gnrospc, quo a la asamblea tiene 
que absorberle un tiempo precioso la lectura 
del niisuio proyecto, como la exposición do 
motivos.

Lo quo voy a decir no tiene más objeto, 
quo so siento como precedente pura el futuro, 
quo a los proyectos se los du ol tiámito que 
corresponde, según lo entienda la Presiduii- 
ciii. No implica no haber tenido agrado y 
placer de oír In iniciativa 011 In quo estoy de 
ncuordo, poro para evitar demoras, la Presi­
dencia debe darlos ol trámite dnl caso.

Entro nosotros no hay repartidos, pero en 
cambio los proyectos se ponen n dispo-iclón 
de los señores diputados; están en Secretaría 
los dina ueceaarioH y ndumá- hay In fuciliJnd 
«lo hacerlos conocer por medio de la prensa 
local. Esto no implica, señor Presidente, j>«> 
ñor cortapisas a los proyeetna, .«¡no reservar 
para In oportunidad la lectura du los miamos 
iinii-hns voces extensa, necesaria si, pero 
que hace quo llevo mucho tiempo, y que ni 
lleg-ir la h -r.i de terminal' la nesión, todavía 
estillaos en la lectura. Si la Asamblea, orne

Manuel Irisarri
• CIHWANO DENTISTA

Aviso a su distinguida clientela 
que desde el 1. de Agosto dará con-. 
sullas en San José los dios lunes, 
martes y miércoles y en Montevideo 
calle Ifuzuingó N. 1413 los jueves, 
viernes y sábados de 8 a 11 y de 13 a 

j 17. Teléfono Uruguaya N.“ 2592
Central.

José P. Tejero
a In cnlla Saraadi 57ñ frent» «I Ur.-.i
l- Wrimi ara,.ra„.,'n,n!, ,,,, ’ p -

Ana 0, de Scartacinl ríTU-j

“ Julio Arnábal
- ultorio a la calla Artigas -110 entro Uruguay y 
Larrafinga. San Jcwé.

Francisco M. Rovira SSJír 
. | Apertura -I.» libros, balances y contabilidades.

noche nc realizó

Capital do 1<lores. El doming.. d-, noche tu l 
'■• li gar un gnu. ban. te popular, ,.|

. '¡«rimron .-dredeilor iKO em ' '
do en la (¡gln (lc nt|hor„„tes 
respctabloa do Trinidad.

¡ rnuncmdo Bn pilodo pre.,kal <juu m vni ( ia 
t tufrí?’">U°r A'1'"''01’0 C“ Tr'"'dl'd ''■•» »■'>"» 
tituído un vofdadero acnutecimient...

Ayer lunes el obispo da Salto tomó el ti cu
Arroyo Grande, dirigiéndose u Merc-d-s 

tonto .. ,¿,b¡íu d?™;’
J»«. s tam. pcrQ,„„c„H „
dtl comento.

Semana Social del Uruguay
I’-I Unnccjo Directivo de la Unión Social 

ron«Lri,g¡,!'yt'|ue Prosido el doct°r Hugo An- 
uña, acaba de resolver e„ s„ última nosióu 
n renluacon de una gran «Semana Social» 
para el meS dc Noviembre.

Ln« conferencias do en» «Somana» quo 
-,lf»rán a cargo de las personnlidadcH católi - 

cas del pafs> sor.t 0, ncontec¡(DÍOnt(J rel¡ ¡090 
máa importante del año.

El Consejo invitará para tomar parto en 
la «Semana Social» n los elementos católicos 
de mayor preparación y solicitará ni concur­
so de varias personal id idos argentinas, en­
tro ellas monseñor D'Andrea v munseñor Do 
l'ranceschi.

Para Los Principios

¿Quién dijo que el problema de! vivires 
día a día un problema de m:í« pavorosa so 
Ilición? ¿Quién dijo miedo? Todo 110 deben 
ser invenciones de gente desocupada y pesi 
mista. El más mediano .observador lo d« 
mentiría, ón absoluto, si atendiese a lo que 
sus ojos pueden ver todos los días y, sobro 
todo, todas las noches on esta popuL-s 1 ciu 
dad de B ieuos Airee. L nr-.-us- —fu rzn 
en producir la tniyor iuf -r u c >11 p n-a p 
ncr de relieve las dificu t-idu.-, d • íudmo eco­
nómica que por todos lados nos acechan; en 
el parlamento nacional unos señores atibo­
rrados d? cifras y de gravedad estudian y 
meditan la manera mas cómoda y rápida de 
embrollarlo todo mediante la promulgación 
de leyes que, de antemano, so sube quu serán 
incumplidas: todo se convierta on la visión 
de una tragedia económica irremediable y, 
sin embargo.. .

Sin embargo, jamás las gentes so han di­
vertido tanto o, por lo menos, han aparenta | 
do divertirse tanto como on esto amenazante 1 
y glacial invierno do 1920. Unos cuantos 
mozos bien tuvieron, a principios do estación, , , ' * ’ --------- b”"
la humorada de pasearse por la calle Florida P J1'.‘' iquo no concade su aprobación 
ataviados con unos trajes de dril color café " r‘U“ "• mwaoa- hn tnni’ 
con leche, más café que leche,al que bautiza- 
ron con un nombro norteamericano. Como ja, c............ .. . .
este pueblo grande, tiene muchas cosas du ... . • -
niño grande la novedad hizo bu efecto y tuvo ||..j‘ ra-n.na°a ° °p ‘ d‘- las cosas tri-
d.rt. raperauíMn. Store t„to «n I „ I "”J" Y “"“tora.. P™ ta ral------------.to.

espoleadas por cho sutil instint-. femenino que ' tl 
con tal de llamar la atención so somete o lus r¡qU0ZB  
mayores extravagancias. Hubo muchas nifl ie ’ folilrfi. -i Si\ 
que cubrieron las delicada» línea» d i au cuer .
po con el trajecito b.irato. Puro se les olvi ' J. 1 > 
daba lo mejor para que no se produjera ol 
inevitable contraste.

Pur que conforme mostraban lo que la mo­
da y las costumbres permiten mostrar osten 
taba» las medias do seda purísima y los za­
patos más costosos. Tocaban bus cabocitas „  } ^....^..,,^-11»» qu
con loe sombreros de mayor preoio y realza- i ae.-i poriblo amontonar y do este conglomera 
bou la natural b -lli-za de sus rostros y du sus' do du tonterías puede salir una idea nproxi- 
maiioa con verdaderos muestrarios do |iiedraa ■■»■■•»•> .<« u 1... . .1. ... . .
preciosas. En resumen: que 111 -11 burda no 
significaba otra cosa que el aullé o «Je linmur 
la atención y el delicioso pretexto surtió 01 
apetecido efecto. Durante unos días consti­
tuyeron el atractivo do los paseantes h ibitu 1 
les de la aristocrática callo F.oi i la. Pe o .-I 
encanto duró poco como todos los encanto». 
El cielo ceñudo y el termómetro su pusieron 
do acuerde para regalarnos, durante unos 
días, las temperaturas más bajas que so re­
cuerdan desdo hace largos uñus. Y, natural- 
mente, loa trajes econó oicos desaparecieron 
por inútiles, sub.-t.tuyéi. l .los por ricas pioles

Gonelhiile Me
néniloz f

DIOS, PATRIA Y LIBERTAD

jandro v gnu

proh.be
eiutod.de
legulador.de


1M interno-, qno con esta Tech», hemos recibido do núes- 
lodo m&3u!“’" *,'|¡>BH.rso"MK«nÍ7.arAn nuevos curtios de 
vShJ. Colados, Corto y Confección, bajo la dirección do 

entérese do las grandes lacilida-

Máquinas de coser SINGER 
talla 2i li Mayo 628 (frente il IhW

ESClll TORIO

«LA VRl'íJVAVA.

Neumáticos .!"Depósito de frutos del país, salazón de cueros Yerbas

;xxx;/

:xx:
EÍ33-Sant..

compre la liflFTHn ® aparato
a 0.15 el litro Comisión Permanente LEOPOLDO IL FRANCO

£><S

Romerías Españolas

SOLICITADA
BE 1916

O? A ® ¿üCASA FORD Juan Betbeder
Falleció el 8 de Julio de 1919

{-PEDRO ARNEJO
Q. E. 3F*. X3. 

FALLECIÓ EL 11 DE AGOSTO DE 1919
clorosa y Luis Mciini, Secretario».

Revistas y diarios

esa Dcp irtntn .mtnf, cu Livor do los nltos pos­
tulados haóivnalista».

' vares. Benito ....... .......... . --- - - -
Salvador Estrado. Esteban Gorospe, Minio

I Menétidez Clara v Estaban F. Bovc,

w «es

I suba que han experimentado lo» 
más hasta donde nos alcance el est k que te

berto Jnuaria, ElbioCoullot, Domingo López 
Pebet, Andrés Sóñora, Zenón Pérez Menéo- 
dez, H. Scija» Rntnela, Julio Federico Hor-

Colonias Agrícolas, Trilladoras 
) 111.1’ósilii Hh (’KItEM lS

Esta casa ha resuelto hacer desde el 
l.’tle .4 goN< o un descuento de 5 ' , 
sobra toda venta de repuestos, al contado.

Coches Ford too SL'uqai eléctrica, de líbica
8 9030

Sin arranque eléctrico
S «90

Ripimnticih ttdehvi >n ti Otjitlamslo

ALTA CALIDAD 
Y MEDIDA JUSTA

María B. do Aguer, Luisa B. do Hugón, José, Elena B. de González y Juan, hi­
jos; Eleuterio González y Rosa F. de Betbedor, hijos políticos, nietos y demás deudos 
ruegan a sus relacione» y personas piadosas quiernu acompañarlos en el fuñera' q-e por 
el devenneo del alma de dicho finado eo efectunrá en la Iglesia Parroquial de -8.. J-.sá 
el din 11 de Agosto n las 10 a. m. Favor que agradecerán.

El duelo se despedirá por tarjeta

nidnd— A rr oyo G ronde—Sao 
Lucio- Florida—Du razno—T 
él i'odráu intervenir coche» do todi» la» mor­
cas, pues »c establecerán divoraaa categoiín».

Miniui, Secretarios; Cipriano Ruiz Sutaziir, ¡ 
Miguel A. Pinto, José Luis Ver», Curios 
Marfnrt, Juan A. Abalo, J.mi M Giral. Mi­
guel Pntiüo y Juan Feo. Ci-rinni, Vocft'e».

| Comité Genera1: Tomás Mmínrt.C. Gonzá- , 
lez Perer.i, Abel Aguirrc, Luis Alberto M-m

: i di/ábal, Felipe A, Páez, StuL>ro<o S. Ansti 
muño. Joan L. García. .1. M. Hornos. 1’’!,.

Comeioio-G-aiiad.oiía.-.

CAMINO NACIONAL- FRENTE A t

Sus deudos, invitan a sus relacione» para las misas quo on Bu­
fando del alma de dicha finada so efectuarán on la Iglesia Parroquir... 
el "día 14 de Agosto a lus 7, 7 y 1/2 y S, y en la Capilla Hortus 

, Conelusus, ol din ló a tas 6 y 1/2. Favor quo agradoeenm.

fl
En bu nuevo local calle *4-V •■«* Maje . I

co un especial surtido do alhajas en genera a pie 
excepcionales. . fan

En In Asamblea que el domingo realizaron 
los socios de In Asociación Españolo <o 

1 Socorros Mutuos, qu-dó resuelto efectuar 
e-lenño las llamadas R i.oerí is Españolas. A 
fin deformar Comisión y determinar focha 
para su celebración, el viernes próximo n las 
<1 p. m. tendrá lugar una nueva Asamblea en 
i-l local social de In calle 25 do Mayo.

Bffl !

Relojería, Joyería y Platería

rideute de la Comisión Departamental Nn 
ciounlista, doctor Salvador Estradé. —Soñor 
Presidente:—Me complazco en llevar a co­
nocimiento de In autoridad partidaria de su 
digna pre-idenein, que el comité «Doctor 
Washington Beitráu» formado por la joven 
tud que recién >e incorpora a las actividades 

. cívicas, lia quedado constituido do la siguien • 
I te manera:

• I Comité Ejecutivo: José B. López, Pre-i 
dente; Feo. Piutnluba, Vico Presidente; 
Miguel A. Dubarrr, Tesorero; Antonio Ce-

noiiiuiilicos ile varias marcas, grasas, acei­
tes, accesorios para toda ela-i.i du ñutos,

------------ --------------- mxxs-----~;----- ~Z
S^ABIAGrA <St M0STEVIDEo

AJAX-IÍING ROAD, cubiertas y cámaras j
Precios especiales para ‘‘I cmiprcio

, a»i Perico Flaco —Soriano
CíiOSl* *5a“l" ’ Quayeorü-talón!.

’»» des»”1’" í frutal.™ _

...... I..... niu.™> u™«. >' j,¡ta„ <,’ám-Wi* <i~!' ’ ta>”

CAMPO EN VENTA
’í=rT'' esnocinl pnrn Inbrnnza opastoruo-n

noveciento» sesenta y una hectárea " c ^DjlinU,Oen tmeoionesdo 177-lóft -l¡fj 
h/iu del Departamento d.’ hnl'-'T; Lmnikmtes. Para vorlo y conocer antojo-

Infracción, verso con 1»oi> iu<»ru cfflIlip0;,_
j“£' ¿Xí.—™ R1nO“ H." Sl7'

Para esta tardo» las 5 está citada a reu­
nión In Comisión Permanente a fin d<* d.ir 
cuenta de los asuntos entrados. Después do 
la clausura de las sesiones de In Asamblea 
Representativa será ésta la primer reunión 
delaC. Permanente, que está formndn por 
los siguiente» señores diputados: Rnfnel V. 
Salguero, Juan P.do Freitas. Francisco Al

“ Díaz Jaime, Adolfo Cordero,

Ernesto Mnrfuit, Antonio Capulí. Roberto 
Valiente, O egnrio Rodríguez (hijo), Héctor 
I. Cnputi, Pedro M. Costa, J. L D dz boro­
na. Juan B. Manchal , Nery Q lintann, 
Eduardo A. Lacroix, Rumóu Aunchayna,

Auto un numeroso píiblico, realizóse el 
domingo do tarde en el ficld del Parque Ro- 

i , ’ . ' , - i> •, , dó un match do Football entre un cuadroSaluda muy ntte. al señor presidente y, _ ... , , . - , . , . . ,,- , , i . ' combinado de esta ciudad y un club deCo-por su iiiicr neai'i los demás ci-mpañeros - • Q ■ . - i . ■ « id. B L.í..«. (..Aid.......  ObL™«I««üllr,UntUl«.»ar..
,Ui™» L ■ G J»,d Ve, I"'" I”' d" 8”"1' "

ítros precios »»<«« l¡

„..clai, looeiard' . ......... i„aie«ii

-
Etamiiia negra 

pura lana
Anclio 1.40 $ 3.80

CZ3
' ”1

Terciopelo Inglés 
Surtido en colores

Ancho 115 $ 3.60

©Cga@A, H®-’4?®-
Gabardina lana Nansú especial

9 colores □==
Clase inmejorable

Ancho 090 -8 1.50
C~Z3

Pieza 8 6.00

Sr. fíruidente. Tiene la palabra el señor 
diputado.

Sr. Sovira. No corresponde suprimirlo; 
pero modificarlo sí, en ¡a medida que se pon­
ga de acuerdo. (Apoyado-). Asi que me voy 
n permitir, entonces, proponer un artículo 
sustitnlivo de ese. Como se hablado proyec 
tos y de decreto», corresponde decir aquí 
cuales mociones llevarán el título de proyec­
tos.

Sr. Airara. Lo dice el artículo 88.
Sr. Mcnéndei Clara I \f irio). No, porque...
Sr. Ah arel. Para seguir el orden, pondre­

mos primero el 8S: «Llevará la for na de de 
creto. etc.;eí otro de resolución: v tercero, de 
comunicación, entre el 87 y el 88.

Sr. Prtaidrnlc. Pero cambiando la palabra 
ley. por decreto, no queda en forma?
. Sr. Aleara. Yo creo que para evitar tra; 

bajo y pérdida de tiempo, estaría todo arre­
glado con hacer figurar primero el artículo 88

Reunión de empleados
S-- reone hoy, en el local de la «Juventud 

Unida», on núcleo de empleado» púb'icos d- 
di>tiutas oficina» de ¡a ciudad. El objeto de 
la reunión no a otro que constituirse en co 
mité. a fin de gestionar conjuntamente con 
E« Hir.'p po'itar.os y de otros departamentos, 
no avreento equitativo en sus respectivos suel- 
d-.s. Existe el propósito, según uno-tros in­
formes, de co ¡citar en el seniido expresado 
la cooperación de Jos representantes depar 
tameolale», a cuyo fin «e dirigirán,exponien­
do razones y fuudamei.t >s por demás justifi­
cados.

Raid de automóviles
Ha despertado iuterí- en esta ciudad el 

próximo raid autOOiovilíetici que organiza 
«La Mañana» para el día 25 de Agosto, y 
que comprende el re- ornd , 8ao José, Santa 
Lucía, San Juré

--En Trinidad, nui-err» ede/n «L< D-; 
mocracia» organiza . ........ ra d para Licita
cercana. Ese ra.-J enl i c-te i.- rn 1 : Tri­

nos, Ramón M. Sosa, Oscar Gómez, Julio 
César Cantou, Ricardo Perora, Alfredo Fer 
náudez, Juan Mni fnrt, José F. Mallnda, Al­
fredo Mnrfurt, Francisco Cobas, Gregorio 
Díaz, Verónieo Pombo, Cario» Rebollo, Luis 
A Sequ-ir.i, Perfecto Rtcaud, América S. 
Fernández, Angel Miguel Pintos, Luis A. 
Sánchez, Silvestre Machín, Albérico Muñiz, 
Mario Sánchez Cigaudn, Camilo E. Muñiz. 
Eibio Pelaez, Rimóa Gómez, Humberto Are­
nas, Fernando Cabrero, Conrado Franco, E. 
E. B.dllo, Ernesto Canti, Aquilea Gnrcía, 
Enrique Dreyer. Hermenegildo Torres (hijo), 
D. San Martín, Marino L. Dnvercde, Angel 
Alvarez, Alberto Cardozo. Enrique Barnas- 
coui, Alberto Ciganda, Héctor Birnasconi, 
Carlos M. a Spinelli, Juan C. Bagnasou, Al 
fredo Cantisoii, César Gómez, Julio M 
Odriozola, Dionires Bellanes, Rómulo C. Pe 
reírse, Pedro De León Arriera, Alvaro Gil. 
Gustavo L. Suárez, Juan Cario» Aguirro, 
Ataliva Amengua!,. Manuel M. Jonte, II. 
Ernesto Vera, David Páez, Solfa Chavarrí.n, 
Francisco Ríos (hijo), Pedro Vnrcla, Tomá» 
Pérez, José M. G-q>ar(hijo), Alvaro E. Arto 
la, Vicente Pérez, José Boreato, Enrique 
Peláez, Valentín García (hijo), José Boceo, 
Juan R. Villamil, José E-pinosa, Mario Fer­
nández Martínez, Bildomero Curbelo, A. 
Santiago Viva», América Perora, Miguel 
Curbelo, Siivador J. Viva», R arlo J. 
Monichóo, Antonio López, M A berto Bi 
rreíx, José Pedro Ríc-iuté, J nqnn Sóíi ir i, 
Horacio Sánchez Cigauda, Nicolás Cáceies 
Moneda, Juan E Vergnuti, H-imborto J A 
furo, Félix P. Verde, Alberto E. Pérez, Do­
mingo Sierra, Tulio Odriozola, Fermín Sosa, 
Miguel Zubillaga, Máximo Morera, Aquita» 
Pedro García, Olivier Vall.iritio, Juan M 
Loace», Manuel S. Pardías, Gregorio Cáce­
te», Emilio de! Río, Agustín Suárez, Ejuar- 
d i Treqoe, Héctor Porráa, Santiago Capeletti, 
Hermógenos Capelelli, A'berto Andridu, 
José del Río, Anselmo A. Ar.iud i, C.irloa R 
Zi<ni lude, A'l-iro de R- i, Divmáu Di A.i 
drea, Eugenio S iílarnu, H pólitO Várela, An 
gol M. De Andrea.

Al hacer a Vd. esta comunicación, cum­
plo con el encargo que tongo du expream le 
que esto Comité, consecuente con los propó 
■it->« qiiojnspiran su acción, secundará eutu 
sia-iameote en tod, momento, la labor de

FEStll El EtUitlL
La Comisión Directiva de In Asociación 

Rural de San José sha resuelto celebrar uun 
feria de ganadería en su local los días 24 y 
25 de Setiembre próximo. El catálogo se ce­
rrará el 15 de! mismo mes.

I’olicialess
lqter|to de suicidio —Ayer piotendió 

poner fin n sus días, ingirióndose una dosis 
do bicloruro, la mujer Cnrmau A Imada. Cau­
sas? Según versiones recogidas por la policía, 
la tal dama incurrió cu una multa de 50 no 
sos el domingo por despachar bebidas al­
cohólicas notes de las 12 do la noche, y ayer 
al ser reducida a prisión para pagar su delito 
por falta de «monetario», lo dió por la trági­
ca resolución que dejamos anotada. Se asisto 
en el H-.spital.

TABLADA
rransaecioncN «le. ayer — Situación 

■leí llcrcinlo

(Información espacial para LOS PRINCIPIOS, a 
cargo dol vendedor de ganado en Tablada ie-

C»:j «¿y BJt Maja DE JOSÉ LÓPEZ DIAZ Prttlí al Ttiirs Ni:íjtil j fluí Principal

. , ............. ~ en io<io>> su» rumos £.

Almacén «le comestibleu y behiilas. ■''«•rreleria. I»iníureria. IBíizar. IJhi'rrín £

<L:i Propaganda Rural» acaba de cumplir 
el XIX aniversario de su fundación. Con ese 
motivo ha editado un número especial, que 
contiene intcresnnto material do lectura, y del 
que obra nu ejemplar en nuestro poder.

—También hemos recibido el último nú­
mero do «Vida Femenina», la selecta revista 
que en Montevideo dirige la señora Torean 
L. de Snenz.

— Nuestro colega «Colonin Suiza» que ve 
li luz on la localidnd de su nombre cuenta 
con un tiño más de existencia. Presentárnosle 
irii-stro cordial saludo.

De teatro
Erj el Macció -Realizóse el rábido la 

última función de abono de la Compañía 
Tesada, representándose «Li propia obrn» 
del doctor C. Iglesias Paz Es ésta una in­
teresante comedia que la trouppe presentó 
con propiedad, siendo inny aplaudida.—El 
domingo cu matinee subió n escena «Mi pri­
ma ostá loen» y por In noche estrenóse «El 
vasco de O avarría» de la cual es autor Al 
bcito Novión. Esta divertida comedia fuá un 
éxito de hilaridad, pile» aparte do estar he­
cha con macho acierto, tiene ocurrencia» 
do buena ley y situaciones cómicas do 
grnn efecto. Los artistas interpretaron sus 
papóles coa eficacia sacando grnn provecho 
do las oportunidades que brindi el autor, a 
excepción hechn del rol d» Mariano .pie nos i 
icsulto ridiculizado vxagcrndainoiitc.

«Retazo i)—Gnu esta (,brn Jo Darío 
Nioodtmnculebra hoy bu beneficio In primera | 
actriz Angola Tesada. El m>Io nombre d - es i 
ta artista, que ostenta tan señalados mérito»! 
dentro de l ioscena rioplatenso, agregado on i 
los programas ni anuncio du su función du 
honor, bastaría para <piu el público lo du 
muestro mis sirapiitlus llunando la snlu del 
Mneció. Pero os necesario agregar n olio que 
será o,ta noche la protagonista de «R-jtazo», 
obrn en In que, m-gfin extractos d-> crónicas 
bonaerenses y nnntovid-.nia». la Tesada rea 
hz.iun «cap., labor... ha.¡.md-una v<-r.ladera 
cro.ci.md.-> pors.maj., do Nicod-mi. Ten 
ürumo» pne,, un-n iev.i interesante volad i 
en .«quo Angela Te,.d. nos d.rá ,,-npH ; 
pruubade su lut.-nso te nperameuto aitistieu.

El beneficio de mañana -l, . mi, 
nía ermq.añíu efectuará mañana miércoles 
una función n beneficio d-l Comité 1). do la 
Liga entra l,< Tubeiculosis. «irá entrenada 
lacinedia drumáti.-, «Silvio Torcelli» w 
tres «clos, origina du Federico Mertous. Con 
0-tm brn, ofrecida recienloment-j cu Mon- 
tov.dco por la misma compañía, Ju señora Te 
sad» cou-iguió U > buen éxito ,lu interpreta- 
Clon L’>s precio, fijado» para las localidades 
so»: paleo» con 5 ootrn.ins, 3.5Q. y
t. Hullas O .0; cazuela l • fita O 4u: gradado 
“''Ti. mJi l “ fÍI“ °-30 ? l‘!‘n>í»n 
grada O 20. 1

Eq el Nacional-Programa para hoy 
«Nureinberg y su» alrededor^» del r.atuia

Gervasia Espinóla, esposa; Aurelia e Ilda Pelrona Arnejo, hijas; Antonio Arnejo, 
padre; Antonio Espinóla y Gen-asía Morales, padres políticos; hermanos, hermanos pa- 
Uticos, sobrinos y demás deudos invitan a sus relaciones y personas piadosas para el fu 
neral que por el eterno descanso del alma de dicho finado se celebrará en la Iglesia Pa­
rroquial de San José, el 27 de Agosto a las 9 y 1/2 a. in. J-dvor que agradecerán 
eternamente.

Anselma 8. da Bentancor Nicanora Pérez

«Las «venturas de Dorium» por Lionel Ba- 
rrymoM, programa Rex on 10 actos. —Maña­
na miércoles no habrá función.—El jueves- 
«El último eslabón, del natural; «Cusndos 
por Livor, programa R?x en 10 actos por la 
i-ncantadora Viola Daun; «Noticias Fox N.° 
81» actualidades mundiales.

FALLECIÓ EL 12 DE AGOSTO DE 1919

Dnailio Bentancor, esposo; Juana, Vicenta, ‘ . -----
Francisco, María, Ramona, Virginia, Juan, Po- Personas piadosas quieran acompañarlos en

.. n,im .............- ..i ...__ _ j ...

Q. E. P. D, 
Falleció el 21 de Agosto de 8919

. Sus deiuhs ruegan a sus relaciones y a las 

‘la misa que por el eterno discatuo del alma 
de dicha finada se efectuará en la Jglcsia 
Parroquial el día 21 de Agosto de 192U a las 
8 a. m. Pavor que agradecerán eternamente.

Comisiones Calificadoras
El domingo, primer din señalado para ]„ 

instnlución de Mesas Calificadoras de Ta 
chas, no logró constituirse ninguna eu )„ 
ciudad. Li única que H0 i,ljt,|6 on(jl d " 
dtarau0 M 1 qua corroaP°"d« al primer 
distrito de la -I." Rección. "

NUESTRO DIRECTOR 

C.,tan¡el ironi d° l,,,r“ B,! hoy para

t Axtoxio Iolesias Pita—Después de 
una larga y (Llorosa enfermedad dejó de 
existir el domingo en Montevideo, conforta­
do con los Santos Sacramentos, el señor An- 
touto Iglesias Pita, hermano de nuestro ami­
go el señor José R. Lenco. El señor Iglesias 
Uta de vatios uüjs atrá- radicado en la Ca- 
pital, contada con un va»to círculo do rela­
ciones conquistada» durante Uha v¡da (lü 

prosocadu hondo sentimiento do petar enfta 
». ar„iBo.,q„e !upi„o0 ,¡o„„rePX"

restos so efectuó ayer a |aa 4 p. M. reclbieiI.

““'"‘"l" <l«l

•ásísssé
‘‘¡■■ssió vi; d» rX. 
Huí, Aloi„ siv,lle<. Cxtelumenai. 1.lio

espinóla

'Charla social!
0,’í ",“,u'"?'“-Ei¡w™, praxi„0
J y -Li bo realizará en l« Ig|Cs¡a p

oCL7tbT.í'falKí!¿;"“ “«'«o;
'•■i 'oúmo día u las fo 1 U° an°- C“bren., Ciehux115 ?“’ r?choa- ín"K 

realizará en u| temp|() narr£11u*| a ,ui‘a“'ta so cení Thievent d7.1Du^“1'' 2arat’ ^P’2. Vi 
e”’ufragio du la señ„r,| AuL|.4 n‘ f'“,cr«l Lacrois, Z. imalvida^n'’! ^Je,‘íod<!S Muñiz,

do cuyo deceso eum , : “j de B' *“ , *'ui- D«'^o Varóla. Arto-
anr-etsario, • 0 01 primor

i the, cJn’ moüvU°i,?lAR,AfJO So*-ER’ ~Ano-.
I oUvod.l onuapdo un coro d?

rnmciHco, aiann, itiunoun, Virginia, .nía... __ 
tren*! Manual. Pablo, Julia y Dominga, hijo»; 
Colerina Pérez, Domingo González, Sebastián 
Pérez, Crisólogo Noya, Benigno García, Marta 
González, Andrea González y Marta Viorn, hi­
jo» político»; nietos, sobrinos y deinA» dolido» 
invitan a su» relaciones y personas piadosas pa­
ra ol ftinor->l que por el eterno descanso del al­
ma do dicha tinada so efectuará en ta Iglesia Pn- 
rroquinl de Snn José el din 12 do Agosto do 192'> 
n las 10 a. m. Favor quo agradecerán eterna-



LÜE>

IgPonce de León y Duíra. 6

íí Lousiaunau y Compañía
CALLE ARENAL GRANDE

M «nc»TKa de todo trabajo con*

EL 21 DE AGOSTO plnnuM.

Rl. Sábado 4_de_ setiembre, a las g y 1[2 de la larde
■SH3

toros líereford

BdiarBuoi»
no inscriptos.

KSererord
no inscriptos.

3311 ü‘[s« 5:5 puros

16
zenta

Señoritas García Melian

1,1 CATA € I<>.^

Jefatura da Policía de San José

•&5:

S

ASltlAtlOS Mima 35 niH 1ÍÍO53

1

<s

Mezcla

Mu 0. de lnshura Primaria
óxmraoiíw^

■0
üsa «Fénix»

Directora .!•,

f. M filia.
-iadel Pueblo’, recibió los eepeci-
“ ... . LT"—'I. Villa: Aú­ lla harriera Martínez

El vestirse feAsociación Rural de San Joséí. en nuestra casa
Ti REMATE FERIA NACIONAL DE GANADERÍA

|,ru«p«cto».--8au Jo»¿ de M*vo.

Gran economía Dr. Ernesto Ricci
Ha trasladado »u consultorio a Ib calla 25Mucha elegancia

Extraordinaria solidez

á.

le alquila o se vende
Antonio Manzione

i u lacaiw uoion ........ ».■.,••
-iom pieza». zaguán, coriun, y di-mas d"| 1

fcitkJ'

___

Concurso de míriios pan la provlelóo dtl careo 
de Directora de la Escuela Rural N.» 10

Tiene actualmente C'O heeta- de campo pora 
ajr,.ndar dividido» eti vario» fracciones y en <li«- 
tintos potreros.

Tengo tsmbii'-n para colocar en hipoteca.» o en 
vales, una regular suma da dinero.

luller de modista y corsetera diplomada por la 
Academia Halk-.jtrino.

Callo Colón eaouina I^rraCa^a.

S 0 60 
• 050

Cuinisiún del 2 o|o y escrituración por cuenta del comprador

Más informes y planos ocurrir a nuestro escritorio calle 
18 de Julio número 586. San José.

SE PRECISA °.flsisl 0 Bí¿« ofi- 
---------------------------------. cial mueblero

Mueblería Angnclra

. «rutante exclusivo de) lx>mbr¡el la «Ora. 
vn Corrieutea y Entre Rio-, K-púbhca Argento 
na, y cu lo» diquirtaux-nlo» d» Soriauo, Colonia, 
Flores y San Jo»ó.

.•5
«O

La Sorpresa
CASA DE JiOiltS

Doctor Rogelio Sagarra
MÉDICO CIRCJANO

' Ha Iras'arlaHo su etrnsullorio a la calle

&aiva<lloii* lísí ade 
ÁBQGADO

felStfllSÍO 1'1. HSÍIIÍON

DEFENSOR JUDICIAL
Sarandi. 462, San

JUDICIAL
UNA M4GWICA CA8A en esta ciudad, reina» 

taremos próximamente.—Por informes ocurrir a nuestro es­
critorio callo 18 do Julio número 586.

MUESTRAS MES VENTAS

i i de REPRODUCTORES

Se arriendan
1718 h. de campo 

•’speclul un Pay’andú, muy próximo 
a o-taolón, con aguadas permanente* 
y dividido en cinco potreros.

Pura tratar y datos con Manuel Ir!» 
i- arri, lían José.

8S OTEN OFERTAS

Mana M. Rtvello Guido
Jv Bordado)' Pintur» Ello en en domicilio calle 
Treinta y Tro» esquina Y aguaron. Precio» mó­
dico». 8«u José do Maro.

[Próximamente reinalaráis

2 CÓMODAS CASAS céntricas, ubicadas en 
calle Solis entre 35 de Mayo y Sarandi 

Sin base. al mejor postor y con grandes facilidades de pago 

PROXIMAMENTE FECHA Y DETALLES
Más datos en nuestro escritorio, 18 do Julio número 58G.

íllliJGTVfllOriO IllUJÜJl 112 ta|{}j||{g 

“'ii’"*syir¡1MraB,le(tloli

EL 26 Y 27 DE SETIEMBRE DE 1920
BANDERA LIBRE

¡.¡Amaro a licitación por primera vez para lo» 
obras d» ampliación y reparación en el edificio 
del» Coin-iri,i<1 v lad.a Sección L’rbana lita­
ción Rodríguez1, de acuerdo con el plano, memo­
ria, pliego de condicione" y d«riiia recaudo» que 
»o encuentran de man ¡tiesto a disposición de loe 
interesados en la» Oficina» de e-ta Jefatura, to­
do» lo» dias hábiles de Ü y 8>Ja 11 y Su y de 13 v 
30 a 17 y 30.

Las propuesta» con todos sus detalle», se pre­
sentarán en el sellado correspondiente, bajo 
sobre, hasta el dia 2rf de Agosto do l'.rjij, a la» 
15 horas y serán abierta» en presencia de loa 
intensados que concurran al arto.

¡eberán acompasar a la aoliei-

PROVISION “25 DE MAYO”
Y> Ramos y Menéndez

Importante remate de las haciendes, muebles y útiles, per- 
fenecientes a la suc. Pedro Botará

En el paraje conocido por Bañado a 
certa ¿Lista,n cia, do esta cit.xcS.ac3.

EBi*<»xhimmenle drhetles » fecEm del remate

parlamenta!, examinará las propuestas, eleván­
dose al Ministro del Interior par» l.i resolución 
qu« corresponda.—San Jo»/.. Julio 28 de 1F<2Ü.—

Por m'ñs informes ocurrir nuestro escritorio Calle 18 de Ju­
lio Núm. 686

l’ar.iiuayoros detalles, pueden, lo» ¡merendó 
solicitar Estatutos v la nómina completa de los 
servicio»aorinle».—San José Julio 15 Je 1920._
Hrdur E. .1W, Presidente; Julij Cesar Caltunla, 
Secretario.

Callea í25 de IszEajro y -A.xen.al G-xan.de

MANUEL PITA
Calle Asamblea ¡i.^ 669 

PROCURADOR Y REMATADOR

Articulos do primera calidad a precios sin competencia 
Recomendamos a las familias que consulten muestras y pre-

SE VENDEN
Armazones y mostradores en bnon 

estado, para comercio.
Tratar calle Arenal Grande 492.

Norberto González (hijo).—Se mi-etiití para 
lu C apital <•: señor Belísono Sierra en com 
pañí» du sita hijos Sara y José "furia.—Re­
gresó do Buenos Aires el señor José Pol 
Santaudreu. —Después do una breve perma- 
netic-ia "ti ésta regresó ayer a Montevideo 
-1 ft»t Daituii'O Deigadoy su esposa ►••.■ñora 
Joc. fina Clara.—Salió ayer para Colonia 
fel iz, el BL-Our Héctor E. Abó.—Ha regresa-

S O.5O. .

La» 160 astillas S 2.00
Almacén «COLüX» (le MAZZOXE linos.

FRANQlICLkS
Habiéndose resuelto otorgar franquicia» para 

el ingreso,se lleva a conocimiento del público en 
genera!, y en particular » los nefiores asociado», 
para qu««'»to. s« sirvan ba»er la propaganda del 
cn»o, quud.-sde el 15 do Julio hasta el 15 da Se- 
tienibro próximo podrán inscribirse en las Otici- 
uas de esta Sucursal, calla Colon numero 7Í<¡, 
todas lo» personas que eu.-outráudoso en condi­
ciones de ..alud y edad reglamentarias deseen aii- 
liuise a esta Asociación.

Los que ingresen dentro de! tórmino indicado 
gozarán uun vez satisfecha la primem cuota, de 
todo» lo» beneficios quo acuerdan en c««a de en- 
feriiu dad é imposibilidad para el trabajo, excepto 
el servicio de parteras que »olo disfrutarán las

cuenU v orden1*!» C" ?*'“S1'*'citado procederemos b In venta en remato público, por 
cuenta y orden desús dueúoa, do las siguientes propiedades;

L'llíl l)r(‘("ins:l Ítliíllin con u mi nrea total do 1 hectArca ,2918 
rccb’n roni nn In • • '* 1,lta' >' SI •'!•• . biivuii rusa <l<> tiinlerial
iniidorn una bueno' |I|¡ l111’'-»'' grandes y ventiladas con cielos tusos y piso do
<le zir v techa 1 ln c,?c"la tambu u do mnteriu). corredor, nn buon galpón con paredo» 
Tiene,1OZO,*1” l,nW ■’ Uim pileta, etc.
T erra n no‘•Sr i or '''' áH,ol,‘a ,r,ll,’1"s bi*fnd<> In "■«yorla nnnmjo».
■tierra especial para hacer mayor la arboleda o hacer quinta <le verdur.i.

fi Mención cspléndidn a nn paso de la ciudad, frente a la parte 
Este del cementerio, con camino macadamizado que pasa por las mismas puertas 

¡Atención pequemos va pida lisias! pequeñas fraccionas do 
,, , ~ ~~ - ....................---------------------------------- tierras on estas condicio­nes y con esta ubicación —.........-

t> li¡ MBlM ig iKtlUrio [lili 18 81 Julio II." Sis 

taatHuiHnniiffins 
¡Gon grandes facilidadas de pagol

Un hermoso terreno con poblaciones SMÜS 
metros 7810 cents, cu mirados,

<!° "lumbre do tejido en todo el porimotro, con una casita do material, com- 
Puorp.n rte 2 Piezas, con techo de ziuc. jiozo do balde, etc.

tiene además80arboles trúfalos y 3>W mts- uu alumbro tejido casi uuovo
Ubicado en la carretera, frente a la quintado la Suc Pedro sánchiz

oanticiones «Ic pa£o: El comprador de cualquiera de estiis propirdn- 
¡ --------- ——-— --------------------- des tendrá que entregar )n mitad ní contado

y ol resto si asi lo ¿oseara, para dejarlo en hipotveiide In misma propiedad por 2 o 3 rulos 
con el interés do G <7o.

diatiORiitda- PeQoritas qa9 nctuartí en la Ve­
lada del .4, reahtófc una interesante reunión 
en el local del Centro «Mariano Soler» Se 
bizoun rato de amable «caueerie» y buena 
mñ-ica. ensayándose además el Himno Na 
en nal y un coro a tres voces, «Canción de 
lat», bajo la dirección del eeflor Manuel C 
Uigucron.

EMLACES
En la semana pasada fué consagrada en 

Arroyo Grande la boda de la stflorita Muría 
Inés Delgado Olivera con el señor Andrés 
iomiís Goinensoro. En In ceremonia religio­
sa fueron padrinos el seílor Abel Delgado y 
la señora Dominga Ferrando. La nueva pa­
reja h.i fijado su residencia en Montevideo.

— Para el raes próximo ba sido fijado el 
enlace de la eeQoritu Elia Díaz barriera y el 
joven Lauro M. Rodríguez.

—A fines del corriente tues se efectuará 
on h capital la boda de la señorita Heriuinia 
Maffia con el »eñor Gregorio Valerio, hacen­
dado d" este departamento.

— En ( oloniii Suiza se. efetuard a fines de 
mes el casamiento de la señorita Alicia Iba- 
ii.z y el señor Ignacio Gastellusnrry.

EL 28 OE AGOSTO
! Bisa «avsím ILocall de ha Avenidn Cacnerni
i denu L'CSííS.
1 11 “3 (oros r4hoi*lfhoai de pedigi-cc inscriptos en el II. B. I’.

El viernee fuá operado jn el Sanatorio de 
loa doctores Lamas y Mondino, en Moa 
Sideo, el doctor I-»e Gil. Su estado es 
Bmistacvrio.—Muy mejorad»do hu dolencia, 
hnv abandonará el' lecho la señorito Lollta 
lücontó —En Montevideo continúa enfeirao 
Oljuvei. Eitmiano Sierra ciara. —Est! en er­
ra'. la señorita Haydée Marta.-Eu -Montc- 
viden é.-tá mfenuoci «ñor Manuel Joule. - 
En E-tación González lia c-tudo enfermo el 
señor Valentín Itmbidé.—Mejorado el -cñoi 
Alberto Mangeuc-y.

* Ri gresnroii anoche de Montevideo el 
señor Mario Menéndez Clara y el doctor 
Ernesto Ricci.-De Rincón de Cofre nos 
viritó el joven Jeremías Moistro.—De cato- 
raña llega urañuna la señora María Correa 
do Carb..jnl y en familia. - Estuvo en la 
ciudad el señor Urbano Echenique.-De 
8.ota Lucia se encuentra en ésta la señorita 
Angela Lois l’erera.- Procedente de Luiré 
se ha radicado en In ciudad, ocupando una 
ca-a en la calle Sarandi 327, el señor Pedro 
O)i.iznbal y su familia. 

variado surtido de papal de carta u precios cxoj>- 
cioiiaies.

• AJJKRO8
E»tuvo . ti Trinidad el. señor Justiuiano

'■....... .ja'. - Salió avet pata M otevide > la

Se «viso a lo» abogado» »»- 
cubano»} procuradores, quo só ha 
ce toda clase do copla» 
con buena ortogralla v oaligraHa 
excelente. J o* Alia

Dan informes en esta imprenta.

Mí lis ir ílilorá!
l’.UíA 1.0b M&lSJí L(,s ’lf;í-MiES

por 1» gran guerrii, .uí.rchdo mundial, las 
^BS, están "UXro-liKe.oue- cor.
más “r"i1UI^no. Kespectoal arto
bida» paral "‘b®1 liabiau agolado to-Jn.-. 
impresor, »•> creía qui - ingenio del
las forma» y lo»f 8“’^’' h legrado aportar id

i-edades- -At.orinl do Saturnino Calleja

de M.l-lrta.m> raci,,nMISUov. da-les, la» quo 
uno remeta do ]|nlnan 1b «i.-pcmn.
’i°r T* ¡f"s,m iosefdiébo- eáK'iories e.tan en l. h- 
Aquí ••II 8 ;r JO’ ... pnheo pue-

i i

impresor.

Falloció ol 23 dQ Agosto do 1313

¡loroteo Peí,i,

Capital. p rendir nx»n'.en en la
SAN JOSÉ DE MAYO

l'nrti,-i|iii«l público qiuqsu encarga do In con»- 
u.-.'ión doulini'i do sil,añilaría, lo mismoon la 
u.la-1 como en la muipafiii.

Galle Sau José esquina Rio Negro

n < rs « . ” ó>K>0O0!0ia0KX
Doroteo P. Pdáez Frontán H

? i EL 30 Y 31 BE AGOSTO
ZEn xiAxestro T_.oca.l d.e ZMIelilla,- Gran Fe-

j DEL 26 ¿AL 27 DE AGOSTO
S'.ts 3íí Sbxpn.sipióiB <lv! Aren<1craino^ los pro­

ductos de los siguientes establecimientos:
Alejandro Gallina!, Monzon Beber. Estancia -Martín 

Chico». Alberto L. G. Uturbey, Canipboll llerniíinoa, «La 
. Concordia-. Estancia Co. Ltd . Viuda e hijos de Medardo 
i Rodi íi<iiez, Estancia -Los Merinos.. Compañía Rural Bramen, 

■; -luán Carlos y Federico F. Vidielln, José Ordeíg Pérez y 
,! lina., .Alberto Puig, Glano Hermanos, .José Villamit y Casas, 
¡ Jorge Bruce e hijos, Ricardo .1. Shaw, Enrique Newton, Ro- 

1 dolfo del Pino, Esfanoia -La Primavera».

VIN.'?...E.?fECIAL
Adven¡moe a jos k 

blicoeu gcutrnl nn.. i rpH cl¡f’ntc, v n¡

toi*ós> BBcrefurd (de palenque) de pédigreo inscriptos

í»i*n de pedigree inscripto en el II. B.
U. de la Eslaiiria “l.;i Cniirariliis-.
íor«A» SBei'efordl de pedigree inscriptos en el II. B. I;. 
de la Eslauriii «Las Cmiiiiilliis-,

EL 22 DE AGOSTO
Bín In Cnbtiña —Canelones. Por orden y

cuenta do los señores Alberto y José María Sienra.
toros BBereford do pedigree inscriptos en el H. B. U.

» » - no inscriptos.
B-i, viscas » » , » servidas por

«Champagne»

------- ---------- --------------- --------------------- Lt=l. — tal <311 í » 
fí ría anual de Reproductores, con la concurrencia do

los principales Establecimientos del País y do ia Argentina. O
___________ _  p

Para lodos estos remates pídanse catálogos au nuestro escritorio g
huilla Eenaral Weau ÍSOE ■ Montevideo í

«Perton Grateíiil 19»
»»> toros $4lBorthorn de pedigree inscriptos criados por 

el señor Carlos Alberto Caceres.
í! Coro .'^crniétniih» criado por el señor Manuel Vaeza 

Ocampo.

& SOSA

d.i la aeOorila Josefina Pita.

Poi lesolución de In 11. ComiriÓD Di-paitameL-

xan.de


u ü a F K I ft G 1 F *

fLa Caja Popular
< Institución de carácter verdaderamente coopera!

de San
cooperativo - Fundada especialmente para estimular

OPERACIONES DE LA CAIA

ixxxxy
.xoiomc

i J í Mueblería y Carpintería j¡ |1
í . . «rana 2 í

□Toros Mi i Hort

RUFINO E. ANGUEIRA

Si© lince toda clase de trabajo concerniente al ramo F

We hacen y rel'ac<

JUDICIALES

temenul, doctor don

Hotel matul

IGHIIIEAMIIUIS Dora n. da Silva

dos aquellos que se consideren con dere­
chos para intervenir cu olla, so presenten auto oí' 
te Juzgado con los justificativos correspondientes 
a deducir sus acciones dentro del término de 
trclntii clias. bajo apercibimiento do lo que 
hubiera lagar.—San José, Junio 10 de 1920 — 
Edelmiro G. Guerrero. Ebno. Aetrio. VI-12

de que 
derechos

aquellos que se consideren con derechos para in­
tervenir entila, se presenten ante este Juzga­
do con los justificativos correspondientes, a de­
ducir sus acciones dentro del término de trcln-

ra ¡os et-ctoa d<- esta publicación.
lio G de 192». - Edelmlro G. Gue-

SE ATIENDEN PEDIDOS DE CAMPAÑA
Atendida por au propietario quien cuenta con largos

i
GRAN CARPINTERIA, MUEBLERIA Y CAJONERIA FÚNEBRE 

Cslls tanblei esqoioa Arbjts futís a Las Palmas''— PLAZA PRINCIPAL

Se hace toda clase de muebles y trabajos del ramo
PRECIOS MODICOS

AVISO JUDICIAL
Por disposición del aeüor Juez Letrado Depnr 

tamenul, doctor don Nicasío del Castillo, se ha

AVISO JUDICIAL
Por disposición del sefior Juez Letrado Depar­

tamental, doctor Nicasio ¿el Castillo, se hace su

Con FÁBRICA A VAPOR ?¡

HERRERÍA DE OBRA 
ele MARBNDA |

Calle 33 entre lagarta f Sania biela P

AVISO JUDICIAL
Por disposición del sefior Juez. Departamen­

tal, doctor don Nicasio del Castillo, so lineo 
saber el público lo apertura de la sucesión de 
don Zrnón Gulltamu. a fin do qtio to­
dos aquéllos quo su consideren con derecho-» 
oarn intervenir en olla, so presenten unto este 
Juzgado con los justificativos correspondien­
tes, a deducir sus acciones dentro del término do 
treinta días, bajo apercibimiento do lo quo hubie­
re lugarporderecho.—San José, Junio 8 do 1920. 
—Edelintro G. Guerrero, ose. act. VI-2-1

Ponce De León y Dutra
awoamTOxcmawmí'

rre», a fin de que todos aquellos que se con 
sidoren con derechos para intervenir eu ello, 
se presenten ante este Juzgado con los justifica­
tivos correspondientes, dentro del término del 
terinta dial, bajo apercibimiento do lo que hubic- 
relugar.—San Jone, Julio 9 de 1920,—í'deltni- 
ro G. Guerrero esc. aetrio. VII-29

Clases particulares
.>.?áarne„^er'UdlOSMg0nerll0í * de Preparación 
nara rendir examen de maestra, doy a domicilio 
i «n mi casa Oallo San José N.o 581

Rematador y Comisionisla
Callo Colón ..iimoro &.-2. San José do Muyo

Posiblemente el mayor concurso de toros realizado 
hasta la fecha en el país, será el do la Feria quo so 
electuará en MeliUa el 30 y 31 de Agosto.—Hay 
inscriptos:

1200 TOROS
Eu esta suma están comprendidos toros do pedi- 

greo inscriptos, de pedigreo no inscriptos y puros por 
cruza.

Los que precisen lotes grandes, no deben faltar a 
este remate, pues en ninguna parte encontrarán opor­
tunidad de adquirirlos, previa comparación de unos 
lotes con otros y teniendo la seguridad de que con­
currirán los establecimientos más acreditados del pafs 
y muchos do la República Argentina.

En este gran concurso, como os natural, habrá 
toros de todas categorías y por consiguiente do todo 
precio.

Hay inscriptos también gran cantidad do vaquillo­
nas y varios otros productos.

Las catálogos de esta feria estarán disponibles des­
de el 10 de Agosto, en nuestro escritorio Avenida 
General Hondean 1908 donde deberán pedir­
los los interesados.

TORTI
PINTOR DECORADOR

Recibo órdenes en calle Sarandí 2S0.—Teléfono La Uruguaya. 
Atiende pedidos do campaña. Trabajo esmerado. EspB£¡al¡IÍad8D 8111030  SiáiS!.

Calle Sarandí 988.—San José

1 Correge, Mazzone y Varela 
SuceHorcs de ClSAIUHJGO V COKItlCGI-:

Sara intervenir en elln, eo presenten ante este 
uzgadocoq lo» justificativos correspondientes, 

a deducir bus acciones dentro del término de 
TREINTA DIAS, bajo apercibimiento do loque 
hubinre lugar.—San José. Jumo 22 do 192«.— 
Edelmíro Ó Guerrero. Ebno. i cirio. VI-2-1

En este acreditado establecimiento, encontrarán nuestros favorecedores, todos 
tos artículos concernientes á los ramos arriba mencionados, como también en ta­
picería y colchonería.—Oran surtido de sillas y otros muebles de Viena de la 
acreditada fábrica de Fischel.—La rasa cuenta ion los útiles más modernos v 
completos para el servicio fúnebre, desde lo más lujoso á lo más modesto.

IllEHI HE! lujosa latllli lilJEblt dt lili lili li
un carro negro, otro blanco, un carruaje, de duelo y un furgón espe- 
Clal para transportar los cuerpos de campaña.—Servicio á todas horas

Para el servicio nocturno hay una ventana con luz en la calle 
Asamblea, fcléfonos Las dos Compañías.

Siltten general-Jueiiu desalayescriliinog
TODO A PRECIOS MODICOS Q

Préstamos a 2 firmas de § 10 a 600 pagaderos en
1 año cuota mensual $ 8.89 por cada J00

"i2 ■2 » 4.71
Por Cantidades mayores, con garantía hipotecaria y has­

ta 10 años do plazo: porcada! 1000, cuota mensual S 14.35. 
Puede cancelarse antes del vencimiento pagando los in­
tereses sólo hasta el día do la Cancelación.

En esta clase do Préstamos las cantidades solicitadas no 
tienen ningún descuento al hacer el préstamo y el interesado 
puedo establecer la forma do pago quo más lo convenga, 
sea ésta mensual, trimestral o semestral.

¡I w n(D
I íl O
J 0 9

rar |>Inon en colores, etc.-Sale acampana.
Dirigirse: Colón número 745-- San José de Mayo

poooccocio^^
| Mueblería Capeleffi j
B DI RAGO Y BLANCO 8

t La Mera lili ÉÍHj
W 21 “SSíÍSu Pe7raS

J ‘ " T trabajadoras

nM1 íYaooiwo Cabrera Cachón 
p,«denle- Jogé D Costa

V¡tc-Prfsl<lf,ltc' Jw
Tesorero: Don Abel Amaga

Secretario: Pon Luis Menéndoz Muñiz 
Vocal: Don Emilio M. Amábal 

Sindico: Presbítero Marcial Pérez 

Asesor: Presbítero Ennque Borzone

Gerente: Don Juan Arricar

Obrera <■ Banco ele Crédito
nepABlosú glnzos_nU®»- q

n.dl» _■ í ■ •
; ’ rr ?X ’T'"’, " ’ i abonó 6 op anual, 

lin Caja do ahorros . Diciembre.
y lápidun intnroaosjmJ^-o >

«.ara........
!■„, mta .....riñes dirigirse n la ...

.........................................................................................................

8„» X™deri.s la Mueblería Ausueiru ios 

icbaja. ormltorfo» compuesto» úe cama oa- 
con JerBtm. Icv.torio con espejo, 

mónitas do luz y ropero |>oi pcao».

Dormitorios para matrimonios con ropero do espe­
jo. taXrio con mármol, mesíta de luz con mármol 
y catna por pc.SO.8.

MUEBLES SÓLIDOS Y ELEGANTES

Taller de Carpintería1!
— DE    :

HERMANOS
Calle Articas CN<|uhia Cuarclm

TRABAJOS GARANTIDOS V A PRECIOS MODICOS

•4.

18 
HUGO WAST

Ciudad turbulenta
Ciudad alegre

le,-.» de todu 1m cuita» a duude habría que 
imíos llegar.

l'er>> au eptimitm-j, fingido o real, era in 
Curable, y r-íio se lacni-utsba du Ja. calaioi- 
dad':» públican t>ucc< de la» perauiialee.

Aquél q-j* e-tí ailií —dijo, a-halando a uno 
qudsU n , .. i-|-ti,.., a p 4 -U..-4, pronto 
• u-c. e > : u> t’., t., o .r|, <j- la contera y 
ti..-.» en -l» • h<» u‘> 'D i, -<-<io en tue
d- -I - - , b . comenU-
riut—- P • n L’

—¿E' tíire t . U- L. M . ...t.a .' |, .gllr.tó 
toa toado utlcréa Mam i, L .pez, q.j» «>> l.. 
dí<u do deae-pa.-aeza absorbía c-.ujo uu tóni­
co loa soe l-1 d-1 decopilauto diarito.

—8i. ..—dijo debpectivanjeote ol doctor 
Jairo.— L'n periodúta do menor cuantía; no 
a« c4ao télí vivo.

—E» n centro A rutó f anea — mormuró Li- 
pez.

—¿Ar.ttófacea? ;qo lo conozco! ¿peri.xii.tii 
de Opcjíició..?

—Algo aii...
— Eu tóO nr> creo qu<> hava nada auperior 

a Bla« Gaúu, que es Capaz de escribir centra 
s j parentela... ¿no ie parece?

Pero antea de que ÍZpoz diera eo opioióo 
r-bte el ccnapaAero, el doctor J.iro piojiguió

do

cimparaban

au comentario acerca de los hombres que 
desfilaban por allí.

—Aqui vienen los dos colegas do quo nn - 
tes le hab'é: Mañoco Demaría... ¡salud! 
Maneen!... buena estampa, no? y el otro, 
Marco Aur.-lio, quo no me H.iluda, por culpa 
de un articulo de «El Porvenir». ¡Dulzura,

lo. tiempos m»d<-rnos. Ni de la Torre, ni 
éste que pasó Jo han comprendido; y por eso 
el uno perdió la presidencia y el otro per 
manece célibe...

Poco a poco los ojos do I/ipez se aclara - 
ron, y pudo divisar u un hombrecillo do edad 
iudifinible, cobrizo y vivaracho, con áureos 
quevedos y raros pelillos grises pegados al 
cráneo ..--.trecho, que so dirigía a ellos allj iro 
ziido, cnu uu menudo trotecilo ratonil.

— ¡Ahí viene don Ootaviano Pifia!--di] > 
a la oreja du Jairo, .pie «e volvió rápidamente.

—¡Mi. respetos, sefior doctor Jairo! — 
exclamó af.ibiem ute el rec éu llegad >.

—Buenos días, sefior diputado contestó 
con t-.du ceremonia el director de «El Por

estrechó cao efusiones du enamora

ciirno» floridos, y lo» grandes ideales du «u 
vida en aquella época parecían ser: la unión 
do la» fuerzas conservadoras y ia difusión 
del cultivo da la rmolaclia forrajera

Actuaba en el círculo reducido pero selec­
to de conUrtulios y admiradores dul doctor 
Vioyto»,y eolia pi<ar largas horas en el des­
pacho dul emiueutu ciudadano, oyendo a to-

Sin contestar, tanta era eu alegría, sentóse 
a la mesa y llamó al maitre.

Da profesión escribano, era Pió i otro de 
los diputados n guiones el triunfo radical 
había desmantoado. Representaba a una pro­
vincia del interior, cuyo oficialismo, en ago- 
nía yn, lo eligió como candidato du transac­
ción. Pertenecía pues como Jairo, al grupo i 
de loa bloques erráticos du la Cá-n ira. I

Comenzaban a despuntarle aficiones |¡t0 
rarias, que satisfacía escribiendo cu revista» 
agrícolas sobro tópico» agronómicos, en quu 
se había hecli-i una especialidad- Sólo giistu-

¡«genio»,, u aludió e“? ’'tar,‘‘ln0'*y "°d !,Pla,tórí“’ ¿Nü >“ P-'>re- 
,4 «tal. 4..U Lo,. i„ 1,¡O. |. c,„„ 

f ¿ «r '* «» guardó bien de re’ 11- l0“? <,Ud COtuien ,0 C01U0 si iu,
frenare inoportuno recuerdo. Lanzó radfoidos <jn el mundo.
mira u <b reproche a su ¡ofo du rejB.JC¡<i■“ • . “ 'l«4 di'<í «qué.?—preguntó «efiMán ■

guutí Julo, imaginando quo don Óctáviol Sentado ala mesa y oncaj «da cu la V del j in> inetim-ís U pala' •llolh\,*°Va" w " c.m'tr„ri°lAj“IU'’“t'‘' l’lí'a la Cabeza 
pagaría ei almuerzo de los tres, puo« »a des chaleco la nivea servilleta, don <) itaviauu ce» riue no h iv <iu<- kív»r u.- Iu >0 ,uil vu’l —Tol > ñ,.vía p.,r «ergralo a I>m hombres del periodis- empezó a sorber lasops, que era el plato du der pucute-..’ ’ htamo», e¡uu ten. 41 -ouch'chúó don Ít'in. la bohemos a

mo, siempre que n - fueran los de «Li Mafia- menor precio del np-nfi. Do pronto estiró su I Mareos Lóntrz cnnti.n.A ,1 . [con fumm .... X "'•’go dijo,
lo u"ta“ ‘,r¡w’- ta4i“llto «“• , •»«, •« u«t., y„ a.,,, o»üáS¡S¿;£¡: * ¿Xi taita8.”

en a unión do ft» fuerzas cjuscrvajórás!6^’*1

....----- ----------- que aioteiizan el cao*. Invaiiiblcmeutueuin- nis>, o < El ¡x
venir», tendiéndole ambas manos, uue Pifia do eso ocurría, don Octaviano presa do un con dulce n..nri, . 
dreclió coo efusiones de enamorad». lentriúasioo epiléptico, condensaba su opi-! .' 

López lo conocía por haberlo visto a me -1 nión en una exclamorión: «¡qué hombeo! ¡que j
nudo en le redacción dul diario y se puso do b >iubre!»
pie para saludarlo. Pero el doctor Víegtes hablaba poco en

—¿Quiere almorzar cou nosotros —le pro- rueda de amigos. Prefería ejercer du Eifuig,,. ‘

> tra la segunda fruslería barata de la lista, y 
ampliaba sus noticias.

— La unión de las fuerzas conservadoras, 
mi amigo, es un hecho, que debo dar por.. . 
hecho, esto es por realizado.

Jairo enarcó las cejas.
—¿Para combatir al radicalismo?
—¡Ah, no! para combatir el enemigo co­

mún. ..
—¿Poro quien es ol enemigo común?
—¡Hombre! ol enemigo común.. . pues, os 

el... el... vamos, antea en verdad ora ol 
radicalismo, poro ahora os...

—¿Cuál es?
—Pues será... tartamudeó dou Octavia- 

«o a quien da |,v noche a la mafiana los 
acontecimientos lu cambiaron el adversario 
será el inaxiuialisnio.

— Perfectamente, poro ¿y el radicalismo? 
¿qué es?

i —¡Pero mi amigo!el radicalismo es y debo 
. ,i i I B,cr "ueitf0 “'¡“do! No podemos sembrar pie- 
- ucun |aMlldldt)¡ futuro presidente. L, 
> aludió lSe’tar, ‘lnÜiy "Oa !lPl“«aria. ¿No lu paro.

" talento al «ve F<

,1 ™ “«-«»«tadta,
Uo.» ,1» |u

tá nadie lo sube) u ce’ ““«do

o**»

Í”a“í8'"J“’'l' d¡¡» •” >•«»
—¿II» visto? ¡viene su horn!
.Jairo so estremeció.
—¿La hora de quién?
-La du «ó!.; do nuestro hombre.
1 estnOeo lln IU3,0a„t0| Ho r¡¿ b .. 

1-^000^^, aidgiua/jxcril;

t„r®,b'1"vVi“rto lo. «tai,.

->»l-

ópez, i 
féíl¡x,

comer y preguntci-o 

ministerio dei doctu.

—¿Y en quó cree entonces?—preguntó J-’. 
ro, haciéndose el escandalizado/ K

¿^'áá C(XtraBo tomPernniento! ¿Sabe • , 
d“'“ ».™7" «1 butt.-i d. ¿ eí.u«. . ■ 

«Señor Pifia, usted tiene «<■ f„

Murcai Ldpoí „«,),, , „ir ,
Ootartwo 1„ «¡«i X"' ' '

a ira no la sentía contra ó , bjll0 conI. .

■Jairo había dejado da 
con inquietud;

—¿Esa nolieia del 
’‘O) tos i» segura?

—Como el crido

«fán do n ove -r da n t «ta ' i»er >

Justina. |L,a esposa de «élil *
-F nn a noíl|°.,,a d,ith« «"da?

eos»». E-tá aleiaíl10^0 H hablar do estas 
miam > al. i „ • > ‘ do la P®Wt'ca, y por lo


